

## ОТЗЫВ

научного консультанта С.И. Николаева на диссертационную работу М.В. Струка «Новые подходы к повышению яичной продуктивности кур на основе использования нетрадиционных кормов и биологически активных добавок», представленную на соискание ученой степени доктора сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.08 – кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов.

Струк М.В. окончив Волгоградский государственный аграрный университет и работая на ЗАО «птицефабрика «Восток», решил продолжить свое образование в аспирантуре ФГБОУ ВО Волгоградского ГАУ.

Струк М.В поступил в аспирантуру и в 2003 году успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Продуктивность яичных кур в жаркий период года при использовании в их рационах минеральных добавок из месторождений нижневолжского региона».

С 1999 года работал на ЗАО «птицефабрика «Восток», далее с 2014 года работал генеральным директором на ЗАО «птицефабрика «Волжская». С 2012 года работает по совместительству в ФГБОУ ВО Волгоградском ГАУ. В сентябре 2019 года избран депутатом Волгоградской областной думы.

За этот период времени круг его научных интересов был значительно расширен. Им изучена питательная ценность новых сортов нута (сорт Приволжский и Донской), сорго (сорт Камышинское 75). Доказана эффективность использования кормового концентрата из растительного сырья «Сарепта» и горчичного белоксодержащего кормового концентрата «Горлинка», при этом им были разработаны адресные рецептуры премиксов и БВМК на основе местных кормовых источников.

Значительная доля исследований М.В. Струка посвящена вопросам изучения нетрадиционных кормов и биологических добавок в кормлении сельскохозяйственной птицы.

Струк Михаил Владимирович ответственно относится к своим должностным обязанностям, в работе проявляет инициативу, скрупулезность, творческий подход.

Научные разработки Струка М.В. по теме диссертации отмечены золотой медалью за разработку «Разработка технологии производства и использования кормового концентрата из растительного сырья «Сарепта» в кормлении сельскохозяйственной птицы», золотой медалью «Разработка и внедрение инновационных подходов в яичном производстве экологически безопасной продукции в условиях ЗАО «Агрофирма «Восток» на 17-й Российской агропромышленной выставке "Золотая осень", золотой медалью «Эффективность использования БВМК (Р) и БВМК (С) в кормлении сельскохозяйственной птицы» на 16-й Российской агропромышленной выставке "Золотая осень".

По моему мнению, представленная М.В. Струком диссертация отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к докторским диссертациям.

Как научный консультант считаю, что Михаил Владимирович Струк заслуживает ученой степени доктора сельскохозяйственных наук и прошу диссертационный совет присвоить ему исключенную степень по специальности 06.02.08 — кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов.

Научный консультант,  
доктор с.-х наук, профессор,  
зав. кафедрой «Кормление и  
разведение с.-х. животных»  
ФГБОУ ВО Волгоградский ГАУ

*Николаев*

С.И. Николаев

Подпись т.т.

*Николаева  
Сергей Иванович*

Заверяю: начальник Управления  
кормов и политики кормопроизводства

*Николай Е.А. Горюхин*

12.02.2020

